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Φλώρινα, 3 Δεκεμβρίου 2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Δράσεις  Περιφερειακού Τμήματος Φλώρινας  του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού (Νοέμβριος 2024) 

Α) Συμμετοχή στις Εκδηλώσεις Toπικών Εθνικών Επετείων 

Επέτειος απελευθέρωσης Κοινότητας Κέλλης (3/11): Το Π.Τ. ΕΕΣ Φλώρινας 

συμμετείχε με ομάδα ένστολων Εθελοντών  Υγείας και την Εκπαιδεύτρια-

Νοσηλεύτρια, υπό την Σημαία του ΕΕΣ στην επίσημη Δοξολογία, την επιμνημόσυνη 

Δέηση, την κατάθεση Στεφάνων και τις υπόλοιπες εορταστικές εκδηλώσεις που 

πραγματοποιήθηκαν στην κοινότητα Κέλλης Φλωρίνης και κορυφώθηκαν με την 

Παρέλαση για τον εορτασμό της ομώνυμης μάχης και των Ελευθερίων  της Κέλλης 

από τον Τουρκικό ζυγό το 1912.   

Επέτειος απελευθέρωσης Φλώρινας (8/11): Αντίστοιχη λαμπρή παρουσία σημείωσε 

το Π.Τ. ΕΕΣ  με την Σημαία του πλαισιωμένη από το προσωπικό και τις Εθελόντριές του, 

συμμετέχοντας στα 112α Ελευθέρια της πόλεως από τον Τουρκικό ζυγό και τιμώντας  

με συγκινητικό τρόπο τη μνήμη όσων αγωνίστηκαν για την Ελευθερία και την Πατρίδα, 

αποσπώντας παράλληλα το θερμό χειροκρότημα των επισήμων Αρχών και του κοινού 

που πάντοτε αναγνωρίζει το υψηλό έργο του Ερυθρού Σταυρού στην περιοχή μας. 

Β) Μηνιαία Συγκέντρωση Εθελοντών Υγείας και Ανοιχτές Ενημερώσεις κοινού με 

θέμα: «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία» σε Φλώρινα και Αμύνταιο. 

Στο πλαίσιο του θεσμού των Mηνιαίων Συντονιστικών κι Επιμορφωτικών 

συναντήσεων των Εθελοντών Υγείας του Τμήματος, και  σε συνεργασία με τους 

Συλλόγους Ατόμων με Αναπηρία της περιοχής μας, πραγματοποιήθηκε στην Φλώρινα 

στις 5/11/24 εκτενής ενημέρωση, ανοιχτή και προς το ευρύ κοινό, για το θεσμικό 

πλαίσιο, τις προϋποθέσεις, τα προσόντα, την αναζήτηση, τις δυνατότητες κτλ, σχετικά 

με το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα του «Προσωπικού Βοηθού για Άτομα με Αναπηρία». Το 

θέμα ανέπτυξε με εμπεριστατωμένο και πρακτικό τρόπο ομάδα Ειδικών με κύρια 

εισηγήτρια την κα Αγνή Σιδηροπούλου, Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων κ Κηδεμόνων 

Ατόμων με Αναπηρία Π.Ε. Φλώρινας (και Εθελόντρια Υγείας ΕΕΣ), ενώ συνέβαλλαν με 

σημαντικές παρεμβάσεις η κα Μαρία Μίσιου, Κοινωνική Λειτουργός και Πρόεδρος 

της Ειδικής Επιτροπής Αξιολόγησης Διεπιστημονικού Χαρ/ρα για τον Προσωπικό 

Βοηθό, όπως και η κα Ραχήλ Ρίζου, Ψυχολόγος και Μέλος της ανωτέρω Επιτροπής. 



 Η ενημέρωση σημείωσε απόλυτη επιτυχία καθώς παρατηρήθηκε αθρόα συμμετοχή 

ενδιαφερομένων και μάλιστα από τους επαγγελματίες υγείας των διαφόρων 

εκπαιδευτικών βαθμίδων της περιοχή μας, που γέμισαν ασφυκτικά το χώρο και  είχαν 

ενεργό παρουσία σε όλη τη διάρκεια της ανάλυσης του θέματος, ενώ έλαβαν 

λεπτομερείς και πρακτικές εξηγήσεις στα πάρα πολλά ερωτήματα και 

προβληματισμούς τους. Αξιοσημείωτο είναι ότι προσήλθαν τόσο οι άνθρωποι που 

επιθυμούν να ενταχθούν ως εργαζόμενοι στον θεσμό, όσο και οι συμπολίτες μας με 

Αναπηρίες (και οικογένειές τους) που επιθυμούν να ενταχθούν ως ωφελούμενοι, 

οπότε έλαβαν χώρα και οι σχετικές γνωριμίες - ζυμώσεις επί των ιδιαιτεροτήτων και 

από τις δύο πλευρές σε άμεσο και πρακτικό επίπεδο. 

Η δράση επαναλήφθηκε και στην πόλη του Αμυνταίου στις 26/11/2024, όπου και πάλι 

δόθηκαν πολλές εξηγήσεις και απαντήσεις στους προβληματισμούς των 

συμμετεχόντων. Ιδιαίτερα τονίστηκε ο ενεργός ρόλος του Τμήματος ΕΕΣ Φλώρινας 

στην στήριξη συμπολιτών με Αναπηρίες και των οικογενειών τους, μέσα από πρακτική 

και ουσιαστική κινητοποίηση των Εθελοντών του, αλλά και με την διοργάνωση 

ανάλογων ενημερωτικών ευκαιριών που προσφέρει στο ευρύ κοινό. Την εκδήλωση 

αγκάλιασε με περισσή φροντίδα η Στέγη Ποντίων Αμυνταίου που πάντοτε φιλοξενεί 

στον όμορφο χώρο της πολλές δράσεις του Ερυθρού Σταυρού. 

Γ) Παρουσίαση-Επίδειξη Πρώτων Βοηθειών 

Κατόπιν σχετικού αιτήματος  του Συλλόγου Γονέων Σκλήθρου Αμυνταίου, 

πραγματοποιήθηκε σε Αίθουσα Εκδηλώσεων της ομώνυμης κοινότητας,  2ωρη 

παρουσίαση Πρώτων Βοηθειών από  τη Νοσηλεύτρια - Εκπαιδεύτρια του Τμήματος. 

Τα μέλη του Συλλόγου Γονέων όπως και άλλοι κάτοικοι κατατοπίστηκαν για την ορθή 

σειρά παροχής Π.Β. και την αντιμετώπιση τραύματος, αιμορραγίας, κακώσεων 

σκελετού, απώλειας αισθήσεων κτλ. δείχνοντας εξαιρετική προσήλωση και 

συμμετοχή. 

Δ) Πιστοποιημένο 16ωρο Πρόγραμμα Πρώτων Βοηθειών (EFAC) 

Στην αίθουσα εκπαιδεύσεων του Τμήματος πραγματοποιήθηκε η 16ωρη 

Πιστοποιημένη Εκπ/ση Π.Β. (EFAC) του Τομέα Υγείας Ε.Ε.Σ. ειδικά σε 

ενδιαφερόμενους για το πρόγραμμα «Νταντάδες της γειτονιάς» καθώς και σε 

προπονητές και άλλους ιδιώτες συμπολίτες μας. Οι συμμετέχοντες καταρτίστηκαν 

πλήρως στην παροχή των Πρώτων Βοηθειών, από τις απλές θλάσεις, τα τραύματα, τις 

αιμορραγίες, τις απώλειες αισθήσεων κτλ μέχρι την καρδιο-αναπνευστική 

Αναζωογόνηση και στη χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, με έμφαση στις 

ειδικές εφαρμογές των Πρώτων Βοηθειών σε θύματα παιδιά ή βρέφη, προκειμένου 

να βρίσκονται σε διαρκή ετοιμότητα αντιμετώπισης σχετικών συμβάντων στους 

χώρους όπου δραστηριοποιούνται προάγοντας την ασφάλεια όσων φροντίζουν, αλλά 

και να αποκτήσουν την αναγκαία Ευρωπαϊκή Πιστοποίηση. 

Σημειώνεται ότι όλες οι προαναφερθείσες δράσεις υλοποιήθηκαν κάθε φορά μετά 

από τις ανάλογες εγκρίσεις του Προέδρου ΕΕΣ κ. Αντωνίου Αυγερινού. 

 


